



# 长春市7.5万名中考考生 为梦想之约 奔赴星辰大海

亲友团已经准备好了气球、鲜花和祝福的条幅 本版图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 吕闯 陆续 摄

城市晚报全媒体记者从长春市教育局了解到,长春市2025年初中业水平考试将于6月27日-30日进行。中考参考人数为75751人,设16个考区,88个考点,2545个考场。生物、地理考试参考人数为72028人,设16个考区,84个考点,2408个考场。九年磨利剑,今朝试锋芒。2025年中考的战鼓已然擂响,城市晚报为他们送上满载着诚挚的祝福,为拼搏奋进、昂扬向上的学子加油助威!

城市晚报全媒体记者 沈雪峰



有序进入考场



准备验考场



统一穿着带“对号”的红T恤



考生看上去挺轻松



考生们认真观看平面图

## 长春中考考生逐梦盛夏 全城启动“护考”模式

今日起,长春迎来一年一度的中考时间。6月26日,城市晚报全媒体记者考前走访发现,从安检优化升级、考点周边启动“静音模式”,到酒店推出“备考专属服务”、交警部门守护“考试通道”,整座城市正以精细化举措为考生筑牢“安心防线”。

### 多部门护考队伍在考点周边严阵以待

下午2时许,省二实验朝阳学校考点外,考生小杨正与母亲规划着“赶考”路线及时间。“平时都是开车接送孩子,考虑到中考期间送考家长会比较多,怕不好停车耽误了考试,今天特意骑电动车来试试。”母亲张女士说。

下午3时许,考点外已聚集了多位前来“踩点”的家长和学生。有的家长在确认考点信息和进场路线,有的家长则在检查孩子的穿戴和考试的文具。考点工作人员也模拟考生入场流程,工作人员提醒,考生及家长应提前做好检查,特别是不要穿着或携带金属物品,避免因反复安检延误时间。

住宿服务方面,考点周边酒店推出“考生专属服务”。交警部门加强各考点周边道路的警力部署,强化指挥疏导、交通分流和交通管制,严查机动车乱鸣喇叭等影响考试环境的交通违法行为,维护良好交通秩序。同时,环卫部门也在现场部署人员,及时清扫卫生,

为考生和家长提供整洁的环境。

考点周边的商铺已主动关闭促销喇叭,建筑工地也悬挂起了“静音施工”警示牌。“这几天小区里的装修声都停了,广场舞都开启了‘静音模式’。”家住湖光路附近的市民张女士说,社区还在业主群里发起“夜间车辆禁鸣”倡议,得到居民积极响应。

### 长春轨道交通为考生开设绿色通道

中考进入倒计时,长春轨道交通集团昨日发布消息,6月27日-30日,长春轨道交通全线网开启“中考爱心护航”行动,开设绿色通道,并提供暖心服务。考生及陪同家长凭准考证可享受优先安检、优先购票、优先通行、优先乘车。工作人员还会送上超甜祝福,祝每一位学子从容赴考发挥出色。

此外,市委市政府站、卫星广场站、吉林大路站、公平路站已备好爱心雨伞。遇到下雨别慌,考生及家人如有需要可免费使用。中考期间,考场附近车站秒变“爱心护航点”,提供问询、应急物品等帮助,如有需求,可随时联系工作人员。

最后,工作人员提醒家长考生,规划好路线,别卡点儿。准考证、身份证、考试用品反复检查,一个都不能少。如遇考生证件遗失等突发情况,驻站民警将第一时间协助处理。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 现场直击:考生们为梦想提前“踩点”

26日下午3时,记者在长春艺术实验中学考点门口看到,现场秩序井然,考生和家长们满怀期待。

下午2时许,距离验考场正式开始还有一段时间,考点外已陆续聚集了许多考生和家长。尽管天气炎热,但他们的热情丝毫未减。考生们有的背着书包,手中拿着准考证,与身边的同学轻声交谈,分享着自己的紧张与期待;有的则在家长的陪伴下,仔细观察着考点周围的环境。

4名来自同一所中学的学生,身着统一的红色T恤,满满的仪式感。红T恤是班主任老师统一买的,目的是为同学们加油,希望同学们中考能考出好成绩。

下午3时许,考点大门准时打开,考生

们有序入场。家长们则在考场外驻足观望,眼神中满是关切与鼓励。

进入考场后,考生们首先找到了自己的座位,熟悉桌椅的摆放和周围的环境。不少考生还拿出文具,在草稿纸上进行简单的书写,提前感受考试氛围。同时,他们也留意了考场内的各种设施,确保在考试时能够顺利应对各种情况。

除了考生,考点周边的交通、安保等工作也准备就绪。交警部门提前部署警力,在考点附近路段进行交通疏导,确保考生和家长的出行安全。学校门口,安保人员严阵以待,维持现场秩序。验考场环节不仅让考生熟悉了考试环境,也让家长们吃下了“定心丸”。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 祝福满满:老师和家长衣服上、扇子上写满期盼

26日14时30分左右,在长春市一〇八学校考点,门口已经站满了学生、家长和老师,他们先是仔细对照门外平面图,查看对应的班级、洗手间、疏散通道等位置,然后有序进入考场,表情还算轻松。

现场,一些考生穿着带有“对号”的衣服或鞋前来验考场,也有考生戴着红绳,以图一个好的寓意和期盼。陪考家长、老师们则更是精心打扮,有的老师不但穿上红色短袖,寓意“开门红”,衣服背后还写有“鲲鹏展翅”“金榜题名”等字样,把仪式感拉满。也有的家长手持写着“前程似锦”“一举夺魁”等字样的扇子。

15时,考生们进入考场后,老师和家长们则到学校西门附近等待。“这两天天气挺热,千万不能给孩子吃太油腻的!”“对,先给他做点过水面条,营养健康,也寓意顺顺利利的。”现场有家长相互交流着。

没多久,有同学已经陆续走出来。“整个过程挺顺利的,进门需要检查身份证、准考证,我主要是反复熟悉了自己教室的位置,到时千万别走错屋,也熟悉下洗手间的位。”一名同学说。

“我已经准备好了,就等明天好好发挥了!”现场充满着孩子们为梦想努力拼搏的青春气息。

城市晚报全媒体记者 吕闯